АНАЛИЗ
НА РЕШЕНИЕ НА ЗАДАЧАТА
ХОРДИ

Подреждаме А1<В1 и А2<В2. Проверяваме дали двете хорди имат общ връх. Ако е изпълнено, се пресичат, иначе:
Преместваме на първата хорда връх А1 да е в т.1 и по този начин, все едно, че я завъртаме. Например ако N=16 и краищата на хордата са А1=5 и В1=11, те ще станат 1 и 7, т.е. намаляваме номерата на точките с 5-1=4. Ако втората хорда е с краища точки  А2=2 и В2=9, тогава „новите“ номера ще са 2=4=-2 и 9-4=5. Отрицателното число означава, че точката се мести наляво от 1, затова прибавяме към нея N: -2+16=14, т.е. „завъртяната“ хорда ще е с краища 14 и 5.
[image: ]
На картинката първата хорда е с плътна линия, втората е с пунктирана. След като на първата хорда едната точка е в 1, може лесно да определим дали втората я пресича:
АКО двете точки A2 и В2 на втората хорда са по-малки от В1 
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ИЛИ
двете точки A2 и В2 на втората хорда са по-големи от В1
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[bookmark: _GoBack]то двете хорди НЕ се пресичат.
Условие и тестове: от казахстанска олимпиада.
Анализ и решение: Павел Петров
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